

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о законности прекращения уголовного дела

п. Тугулым

27.04.2009г.

03.04.2009 старшим следователем Талицкого МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области Дряхловым Ю.А. вынесено постановление о прекращении уголовного дела № 11556, возбужденного 15.02.2008 по факту обнаружения трупа Долгих Е.В., по основаниям п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ.

При проверке законности принятого решения установлено, что 13.02.2008 на обочине автодороги ул. Федюнинского п. Тугулым Тугулымского района Свердловской области был обнаружен сгоревший автомобиль ВАЗ 2112. В салоне автомобиля обнаружены сгоревшие останки трупа человека .

15.02.2008 по данному факту Талицким межрайонным следственным отделом возбуждено уголовное дело № 11556 по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

19.02.2008 заместителем прокурора Тугулымского района вынесено постановление об отмене постановления о возбуждении уголовного дела.

05.03.2008 прокурором Тугулымского района вынесено постановление об отмене постановления об отмене постановления о возбуждении уголовного дела.

26.04.2008 заместителем руководителя Талицкого межрайонного следственного отдела срок предварительного следствия по уголовному делу № 11556 продлен на 01 месяц, а всего до 03 месяцев, то есть до 01.06.2008.

02.06.2008 старшим следователем Талицкого межрайонного следственного отдела вынесено постановление о прекращении уголовного дела на основании п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ.

25.08.2008 заместителем руководителя Талицкого межрайонного следственного отдела вынесено постановление об отмене постановления о прекращении уголовного дела, предварительное следствие возобновлено, уголовное дело направлено для производства дополнительного следствия.

25.09.2008 старшим следователем Талицкого межрайонного следственного отдела по результатам дополнительного расследования вынесено постановление о прекращении уголовного дела на основании п. 1 ч. 1 ст. 24 УПК РФ.

17.10.2008 прокурором Тугулымского района вынесено постановление о направлении уголовного дела руководителю следственного органа для решения вопроса об отмене постановления о прекращении уголовного дела и возобновлении предварительного следствия.

10.12.2008 руководителем Талицкого межрайонного следственного отдела вынесено постановление об отмене постановления о прекращении уголовного дела, предварительное следствие возобновлено.

15.01.2009 заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации установлен срок

предварительного следствия в 1 месяц со дня принятия уголовного дела к производству следователем.

03.02.3009 уголовное дело № 11556 принято к производству старшим следователем Талицкого межрайонного следственного отдела.

03.03.2009 заместителем руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре Российской Федерации срок предварительного следствия по уголовному делу № 11556 продлен на 01 месяц, а всего до 06 месяцев, то есть до 03.04.2009.

В ходе расследования уголовного дела № 11556 проверены все версии о совершении в отношении Долгих Е.В. убийства.

Согласно заключения генетической экспертизы останки обгоревшего трупа, обнаруженного в салоне автомашины ВАЗ 2112 принадлежат Долгих Евгению Викторовичу 16.08.1982 г.р., уроженцу с. Александровка Вишневого района Целиноградской области р. Казахстан, проживающий по адресу: Свердловская область Тугулымский район д. Коркино, работавшему командиром взвода ППСМ при ОВД по Тугулымскому городскому округу, сержанту милиции.

В ходе предварительного следствия установлено, что 12.02.08 г. в дневное время Долгих Е.В., Бессмертных Н.С., Бучельников А.С., находясь в рем. Боксе ОВД по Тугулымскому ГО занимались ремонтом служебного автомобиля. В процессе ремонта распивали спиртное – водку. Долгих Е.В. жаловался на плохое самочувствие, говорил, что простыл. Около 22 часов Долгих Е.В., Бессмертных Н.С., Бучельников А.С. закончили ремонт автомобиля и Долгих Е.В., управляя своим автомобилем ВАЗ 2112 повез Бучельникова А.С. домой. После того как Долгих Е.В., Бессмертных Н.С. привезли Бучельникова А.С. домой, они поехали в центр п. Тугулым, где продолжили распитие спиртных напитков вместе со своими знакомыми. Около 24 часов Долгих Е.В., Бессмертных Н.С. зашли в кафе «Хижина», расположенное на ул. Октябрьская п. Тугулым, где продолжили распитие спиртного. В кафе «Хижина» Долгих Е.В. обнаружил отсутствие своего мобильного телефона и на этой почве между ним и находившимися в кафе девушками произошла ссора, которую прекратил Бессмертных Н.С., который обнаружил телефон Долгих Е.В. в его машине. Когда Бессмертных Н.С. ходил за сотовым телефоном в машину к Долгих Е.В., то обнаружил неполадки в автомобильной сигнализации Долгих Е.В., выразившиеся в том, что когда он закрыл дверь автомашины ВАЗ 2112 на замок с пульта брелока сигнализации, то срабатывала сигнальная сирена, показывающая на механическое воздействие на капот автомашины, хотя в действительности никакого воздействия не было. Бессмертных Н.С. принес Долгих Е.В. телефон, тот извинился перед девушками. Около 24 часов 50 минут 13.02.08 г. Долгих Е.В. довез Бессмертных Н.С. до дому, сказав ему, что сам поедет домой в д.Коркина, где проживал совместно с родителями, а днем вновь заедет за ним. Бессмертных Н.С. зашел домой, а Долгих Е.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, уехал.

13.02.08 около 01 43 минуты ИП Савин А.И. на своей автомашине – авто эвакуатор проезжал по ул. Фидюнинского и возле гаражей Лесхоза, увидел стоящую легковую автомашину, принадлежащую Долгих Е.В. Двигатель работал, возле машины никого не было. Он проехал мимо, так как его вызвали

вытащить автомашину, которая съехала с дороги. Примерно через 40 минут он проезжал обратно, на обочине стояла та же машина, был включен дальний свет фар, водительское стекло приотпущено, из салона шел дым, возле машины никого не было, Савин А.И. не останавливаясь проехал мимо.

13.02.08 г. в ночное время Хаитов Ш.Ю., двигаясь на своем автомобиле из п. Заводоуспенский в п. Тугулым, съехал с дороги, вызвал эвакуатор, который приехал в третьем часу 13.02.08 г., вытащил его, после чего Хаитов поехал в п. Тугулым и на въезде увидел стоящий на обочине автомобиль с включенными фарами дальнего света, возле машины никого не было и Хаитов проехал мимо.

13.02.08 г. около 03 часов 30 минут рабочий пилорамы ИП Котиев Русских А.В. пошел пить чай в сторожку, которая находится на территории пилорамы. Когда подходил к сторожке, то услышал шум, похожий на выстрелы, который доносился со стороны ул. Федюнинского п. Тугулым при выезде из п. Тугулым в сторону п. Луговской. Сначала услышал выстрел, затем через 20 секунд два выстрела подряд. Подумав, что кто-то на соседней пилораме гоняет собак, зашел в помещение сторожки, где пил чай в течение 20 минут. Когда вышел, то со стороны ул. Федюнинского п. Тугулым увидел зарево и подумал, что сжигают «срезку» - отходы пиломатериалов.

Все вышеизложенное подтверждается протоколами допросов свидетелей, осмотра места происшествия, заключением экспертиз. В ходе осмотра места происшествия и сгоревшего автомобиля ВАЗ 2112 установлено, что дверные замки находились в положении «закрыто», все воспламеняющиеся части автомашины были уничтожены огнем. В салоне обнаружен труп Долгих Е.В., который находился в положении лежа на передних сиденьях головой в сторону пассажирского сиденья. В багажном отделении автомашины находились обгоревшие металлические останки охотничьего ружья с горизонтальным расположением стволов, в разобранном состоянии.

При повторном осмотре места происшествия – салона автомашины ВАЗ 2112 были обнаружены деформированные гильзы и пули, на месте заднего сиденья обнаружены обгоревшие останки сумки - «барсетка», в которой найден крестик из металла желтого цвета. Из заключения баллистической экспертизы следует, что представленные на исследование пули являются: №№ 1-17 – составными частями стандартных боевых pistolетных патронов калибра 9 мм., №№ 18-21 составными частями стандартных боевых 7,62 мм. патронов к револьверу «Наган» образца 1895 г. Представленные на исследование гильзы являются: №№ 1-20 – составными частями стандартных боевых pistolетных патронов калибра 9 мм., гильзы №№ 21-27 составными частями стандартных 7.62 мм. патронов к револьверу «Наган» образца 1895 г., гильза № 28 составной частью стандартного 5,45 мм. боевого патрона, предназначенного для стрельбы из боевого огнестрельного оружия калибра 5.45 мм., гильза № 29 – составной частью стандартного 7.62 мм. боевого патрона, предназначенного для стрельбы из боевого огнестрельного оружия калибра 5.45 мм. Причиной повреждения представленных гильз является взрыв пороховых газов от термического воздействия на патроны. Следов выстрела из огнестрельного оружия на представленных пулях и гильзах не имеется. Наличие в салоне автомашины

деформированных гильз и пуль подтверждается показаниями свидетеля Русских А.В., согласно которых, находясь на территории пилорамы, расположенной неподалеку от ул. Федюнинского п. Тугулым, возле выезда из п. Тугулым в сторону п. Луговской он слышал три выстрела, после этого зашел в курилку, а когда через 20 минут вышел из курилки, со стороны ул. Федюнинского увидел зарево пожара.

Из показаний свидетелей следует, что Долгих Е.В., находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомашиной неоднократно, из-за этого у него был конфликт с отцом, поэтому в очередной раз находясь в состоянии алкогольного опьянения, Долгих Е.В. останавливался на выезде из п. Тугулым недалеко от Тугулымского училища и спал в машине до вырезвления.

Долгих Е.В., находясь в салоне своей автомашины, курил сигареты, в автомашине имелось дополнительное оборудование – сигнализация, подогрев двигателя, магнитола, сабвуфер.

Из заключения пожаро – технической экспертизы следует, что очаг возгорания в автомашине ВАЗ 2112, VIN x ХТА 2112 0030146778x расположен в районе багажного отделения. Точное место очага пожара, учитывая сильное выгорание машины, установить не представилось возможным. Вероятными причинами возникновения пожара в автомобиле являются: термическое проявление аварийного режима работы электросети, электрооборудования (короткое замыкание электропроводов, режим перегрузки и т.д.) ; воздействие открытых источников огня (например, пламенем спички, свечи, факела).

Заключение пожаро- технической экспертизы не дает конкретную причину возникновения пожара, однако одной из них указывает термическое проявление аварийного режима работы электросети, электрооборудования. В то же время из показаний свидетеля Бессмертных Н.С. следует, что когда он закрывал автомашину Долгих Е.В. возле кафе «Хижина», неоднократно срабатывала сигнализация, указывая на механическое воздействие на капот автомашины, хотя никакого воздействия не было. В автомашине Долгих Е.В. имелся сабвуфер, который был установлен, после приобретения Долгих Е.В. автомашины, место установки сабвуфера установить не представилось возможным, что не исключает того, что он был установлен кустарным способом. Все документы, в том числе и на сабвуфер, находились в машине и были уничтожены огнем. В ходе предварительного следствия каких-либо данных, указывающих на поджог автомашины Долгих Е.В. ВАЗ 2112, добыто не было.

Из заключения судебно-медицинской экспертизы следует, что достоверную установить причину смерти Долгих Е.В. не представляется возможным ввиду сильного обгорания трупа. На трупе, кроме повреждений пламенем, каких – либо других повреждений не обнаружено. При судебно-гистологическом исследовании на слизистой оболочке бронхов обнаружены «массы похожие на копоть». Это свидетельствует о том, что до пожара потерпевший был жив. При судебно-гистологическом исследовании «в головном мозге кровоизлияний не выявлено». Версия о том, что к Долгих Е.В. применялось физическое насилие, в частности удары по голове, которые могли бы привести его в бессознательное состояние и последующего его убийства путем поджога автомашины, при котором на

слизистой бронхов обнаружены «массы похожие на копоть», не нашла своего подтверждения и опровергается заключением вышеизложенной судебно-медицинской экспертизы. Кроме того, в ходе осмотра места происшествия, дверные замки автомашины ВАЗ 2112 находились в положении «закрыто», из показаний свидетелей следует, что они проезжали рядом со стоящей на обочине автодороги автомашины ваз 2112, никого возле машины не было, двигатель работал, был включен дальний свет фар, стекло с водительской стороны было приопущено, из открытой части окна шел дым. Через некоторое время боевые патроны, которые Долгих Е.В. сэкономил на стрельбах и перевозил в своем автомобиле, под воздействием огня в салоне стали взрываться, данные взрывы-выстрелы слышал Русских А.В.

В ходе предварительного следствия рассматривались версии об убийстве Долгих Е.В., однако ни одна версий не нашла своего подтверждения. Из показаний свидетелей следует, что Долгих Е.В. был общительным, не конфликтным человеком, со всеми поддерживал ровные отношения. На службе ни с кем конфликтов у него не было, с сослуживцами поддерживал дружеские отношения. При исполнении своих должностных обязанностей осуществлял приводы, составлял протоколы об административных правонарушениях, ни с кем не конфликтовал.

В ходе предварительного следствия была допрошена в качестве свидетеля Ларина Ю.В., которая при первоначальном допросе в качестве свидетеля указала, что она была очевидцем убийства Долгих Е.В. Однако при проверке показаний на месте свидетель Ларина Ю.В. давала непоследовательные показания, путалась в обстоятельствах. В допросе Ларина Ю.В. указала также, что очевидцем данного преступления был Ибраев Л.С. Допрошенный Ибраев Л.С. полностью опровергнул свою причастность и показания Лариной Ю.В., указав, что он не был очевидцем никакого преступления, считает, что Ларина Ю.В. оговаривает его, так как ранее между ними были близкие отношения, которые прервались по его инициативе. Показания Ибраева Л.С. подтверждаются показаниями свидетелей, данными телефонных переговоров, согласно которых в ночное время ни исходящих, ни входящих звонков с телефонного номера Ибраева Л.С. на номер телефона Лариной Ю.В. не производилось. В отношении Ибраева Л.С. было проведено оперативно-розыскное мероприятие – беседа с использованием устройства «полиграф», согласно данных которого Ибраеву Л.С. ничего в подробностях не известно о совершенном в отношении Долгих Е.В. преступления. Показания свидетеля Лариной Ю.В. были проверены, в частности допрошены лица, которым Ларина Ю.В. первоначально рассказала свою версию о том, как она стала очевидцем убийства Долгих Е.В. Показания противоречили друг другу. Кроме того, обстоятельства ни только убийства, но и другие обстоятельства, а именно: где была и чем занималась Ларина Ю.В. 12.02.2008 г., не нашли своего подтверждения. В частности Ларина Ю.В. пояснила, что в вечернее время находилась в кафе «Эдельвейс», но допрошенная сотрудница кафе указала, что она хорошо знает Ларину Ю.В., она действительно работала в кафе в ту ночь на 12.02.08г., но Лариной Ю.В. в тот вечер в кафе не было. В п. Тугулым 12.02.08 г. Ларину Ю.В. останавливали сотрудники ДПС ГИБДД, которые хотели

привлечь её к административной ответственности, но она отказалась подписывать протокол, никого из сотрудников ДПС Ларина Ю.В. конкретно описать не смогла. В тоже время допрошенные сотрудники ГИБДД указали, что Ларину Ю.В. они не привлекали к административной ответственности. Даже если и она отказалась подписать протокол, он все равно был бы составлен и занесен в общую базу, но в настоящее время данные о том, что Ларина Ю.В. привлекалась к административной ответственности 12.02.08 г. отсутствуют.

В ходе дополнительно проведенного следствия установлено, что 12.02.08 Ларина Ю.В. могла быть привлечена к административной ответственности за нарушение ПДД сотрудниками ГИБДД и протокол об административном правонарушении выписан на девичью фамилию Лариной Ю.В. – Волосникова Ю.В. В ходе проверки по базе ГИБДД ГУВД СО по административной практике установлено, что за административные нарушения 12.02.08 г. и 13.02.08 г., Ларина Ю.В. не задерживалась и Волосникова Ю.В. не задерживалась. Также было установлено, что Ларин В.В. к административной ответственности на данном автомобиле «ТОЙОТА – КОРОЛЛА» с гос. номером Х 190 МК 66 привлекался 23.02.08 г. Волосникова Юлия Валерьевна на этом же автомобиле с гос. номером Х 190 МК 66 привлекалась последний раз 14.01.2008 года. Из последнего протокола допроса свидетеля Лариной Ю.В. следует, что все ранее данные ей показания о смерти Долгих Е.В. она выдумала. Из-за личных неприязненных отношений к Ибраеву Л.С. она его оговорила, что бы его вызвали в милицию и напугали. Так же Ларина Ю.В. пояснила, что на допросе следователю Наймушину И.Н. она рассказывала выдуманные детали. При последней встрече с отцом Долгих Е.В. Ларина Ю.В. пояснила ему, что все ранее ей рассказанное была неправдой. Она сказала, что никто на нее давления не оказывал для изменения ранее данных ею показаний. Ларина Ю.В. не знает такие фамилии как Бучельников, Бессмертных. О том, что 12.02.08 она видела, как из машины Долгих Е.В. вышли два человека, она тоже рассказала со слухов. Гуражева Р.М. она также не знает в лицо и братьев его не знает, слышала их фамилии. Жору Ларина Ю.В. знает плохо, с ним она вообще не общалась. Всех этих людей она оговорила. Она не видела, как стреляли в Долгих Е.В. и как поджигали его машину, не знала, что у Долгих Е.В. было в машине ружье, слышала об этом по слухам. Ларина Ю.В. не знала Долгих Е.В. вообще, ни разу с ним не общалась и не видела его в лицо. Про то, какая машина была у Долгих Е.В., узнала только по слухам и разговорам других людей после его смерти.

В ходе дополнительного проведенного следствия были допрошены Мингалев А.С. и Мишарин А.А., которые состояли в СОГ с Долгих Е.В. и которые 10.02.2008 г. занимались пресечением преступных действий по незаконной вырубке леса. Было установлено, что хозяин пилорамы Лысак О.С. угроз в адрес Долгих Е.В. не высказывал. Мингалев А.С. и Мишарин А.А. узнали о смерти Долгих Е.В. только на следующий день.

Также были проверены на причастность в смерти Долгих Е.В. Гуражев Р.М. и его брата. Гуражев Р.М. знает Артеменко С.В. и Ибраева Л.С. около 20 лет, с ними у него ровные отношения. Гуражев Р.М. пояснил, что Артеменко С.В. и Ибраев Л.С. бывшие сотрудники милиции и убивать Долгих Е.В. они бы не стали.

Гуражев Р.М. пояснил, что со своими братьями он видится редко, у них у каждого своя семья, люди они взрослые. У старшего брата Ахмеда три сына, он не пьет, инвалид 2-ой группы, у него сломана тазобедренная кость, он плохо передвигается на костылях. Второй брат Магамед семейный человек, имеет двух детей, работает.

Был проверен Ибраев Л.С., который пояснил, что с Лариной Ю.В. он познакомился через ее мужа Ларина В.В., когда они приезжали к нему на лесопилку. С Лариной Ю.В. были близкие отношения, она жаловалась на плохие отношения с мужем и постоянно звонила Ибраеву на сотовый телефон, надоедала. Ибраев расстался с Лариной по своей инициативе, так как она вытворяла сумасшедшие поступки, оговаривала близких ей людей и родственников, оскорбляла и унижала мужа. Ибраев Л.С. знал, что у Долгих Е.В. есть машина ВАЗ 21099, знает Гуражева Р.М. и его братьев. Один из братьев Гуражева инвалид 2-ой группы. Все время, которое Ларина Ю.В. общалась с Ибраевым Л.С. она ни разу про Долгих Е.В. не говорила.

Также был проверен ранее судимый Французов Б.П. 1962 г.р. судимый по ст. ст. 103, 162 УК РФ., который пояснил, что про Долгих Е.В. он никогда не слышал до того момента когда уже стали все разговаривать про сгоревшего в машине милиционера. Показания свидетеля Артеменко С. В. строятся на выдуманных показаниях Лариной Ю.В., которые она выдумала и рассказала ему. Муж Лариной Ю.В. Ларин В.В. пояснил, что никакой информацией о смерти милиционера Долгих Е.В. не знает, Ларина Ю.В. про Долгих Е.В. ему ничего не рассказывала.

В ходе дополнительного предварительного следствия допрошен в качестве свидетеля Печенкин А.Н., который пояснил, что 12.02.2008 он находился в г. Нягань, был на вахте с 20.01.2008 по 20.03.2008. 12.02.2008 года он звонил Долгих Е.В. со своего сотового телефона на его сотовый телефон. Печенкин А.Н. знал, что у Долгих Е.В. два сотовых телефона « Самсунг » и « Нокиа ». Сотовый телефон «Нокиа» был дежурным телефоном, им пользовались многие сотрудники ППСМ ОВД Тугулымского городского округа. Также у Долгих Е.В. был еще один сотовый телефон – раскладушка темного цвета, марку он не знает. 12.02.2008 он звонил Долгих Е.В., чтобы узнать, как дела. Звонил он в тот момент, когда Долгих Е.В. ремонтировал « УАЗ » вместе с ребятами в боксе ОВД. Долгих Е.В. ничего не говорил про какие-либо конфликты на работе. У Долгих Е.В. в автомобиле стоял автономный подогрев двигателя. Он заводился отдельно от двигателя, работал без запуска двигателя автомобиля. О том, что Долгих Е.В. погиб, он узнал от жены через СМС – сообщение.

Свидетель Науменко С.В. пояснил, что 25.03.08 находился в гостях у Шаклеина А.В. Изначально их было трое: он, Шаклеин А.В. и его супруга. Спустя какое-то время к Шаклеину А.В. в гости зашел Артеменко А.С. Около трех часов дня к Шаклеину А.В. пришла Ларина Ю.В. к его супруге, чтобы та посидела с ребенком Лариной Ю.В. Они выпили и пошли к Лариной Ю.В. в дом, расположенный по адресу: п. Тугулым, ул. Советская д. 66 1 этаж. Пили водку, около 23 часов Шаклеины ушли домой, они перешли на кухню: Науменко С.В., Артеменко С.В. и Ларина Ю.В. Через некоторое время приехал сотрудник ДПС

Калинин. В разговоре про милицию Ларина Ю.В. рассказала, что она знает, как погиб Долгих Е.В. и при каких обстоятельствах.

Свидетель Бессмертных Н.С. пояснил, что 12.02.2008 после того как они увезли на машине Долгих Е.В., Мишарина А.А. в администрацию п. Тугулым на дежурство, их осталось трое: он, Долгих Е.В. и Бучельников А.С., последний в тот вечер спиртное не употреблял, так как его жена была против этого. После они увезли домой Бучельникова А.С. он им отдал служебную форму Долгих Е.В. и они вдвоем уехали в магазин «Водолей» за пивом. Бессмертных Н.С. пояснил, что у Долгих Е.В. были два одинаковых телефона «Самсунг» - раскладушки черного цвета. Один телефон использовался обычно для звонков по работе, родным и друзьям, а со второго телефона он звонил девушке Лене Марамдиной, с которой он встречался около 1 – 1,5 месяца. Долгих Е.В. не хотел, чтобы про эту девушку знала его жена Долгих Люба. После магазина они поехали на площадь в центр п. Тугулым, где встретили знакомых: Геру, Романа, Давыдова Александра, Иванова Анатолия, это были друзья Долгих Е.В. Эти ребята отмечали чей-то день рождения. Они все вместе прошли в кафе «Хижина», сели за одним столом. Спустя какое то время Долгих Е.В. заметил, что у него пропал телефон и стал обвинять в пропаже девушек, сидящих за соседним столиком. Это были девушки, которые работали официантками в кафе «Малахит». Телефон был найден в машине Долгих Е.В. Бессмертных Н.С. пояснил, что у Долгих Е.В. была неисправна сигнализация, что на брелке отражался сигнал открытой двери машины. Во время конфликта хозяин кафе стал ругаться, ребята которые пришли вместе с Долгих Е.В. и Бессмертных Н.С. ушли, они остались в кафе вдвоем. Они вдвоем сели в машину, Долгих Е.В. повез Бессмертных Н.С. домой. Бессмертных Н.С. пояснил, что в машине Долгих Е.В. была установлена система отопления салона, которая работала без заведенного двигателя автомобиля, так как она имела отдельное питание и отдельную свечу накаливания. Система работала пока в бензобаке машины не кончится бензин. О смерти Долгих Е.В. он узнал 13.02.2008, ему об этом сообщил Бучельников А.С.

Свидетель Долгих Л.В. пояснила, что фотографии, на которых был сфотографирован Долгих Е.В. с друзьями, ей отдал Никаноров Руслан, который приходится родным братом Алины - сожительницы Бучельникова Алексея. Никаноров Руслан ей передал фотографии лично, перед этим он ее за два дня спросил « Нужны ли ей фотографии или нет ?». Сотовый телефон «НОКИА – 3110» Долгих Е.В. подарил Бучельникову Алексею. О том, что у Долгих Е.В. был второй сотовый телефон «САМСУНГ – Z 540» - черного цвета, она не знала и о втором сотовом телефоне она узнала от сотрудников милиции.

Свидетель Питухин Ю.Ф. пояснил, что Долгих Л.В. приходится ему приемной дочерью. С ее матерью Писаревой Л.И. он проживает около 12 лет. Люба с Евгением проживали отдельно, они снимали квартиру по ул. Октябрьская в п. Тугулым. За все время, что они проживали вместе, между Любой и Евгением серьезных конфликтов не было. 12.02.2008 Люба с дочкой были дома. Люба плакала он спросил, «что случилось», она ему сказала, что «Женя погиб ». Любе о смерти Евгения рассказал отец Евгения – Виктор Долгих. Артеменко Сергея он знает давно, когда он еще работал в милиции, с ним он общался редко. С кем

Долгих Е.В. общался, он не знает. С Долгих Е.В. у него были нормальные отношения. Сведениями о втором телефоне у Долгих Е.В. он не обладает. Долгих Е.В. про конфликты на работе не рассказывал. С отцом Евгения Долгих – Виктором Долгих он общался очень редко, у него дома он был один или два раза. Сергей Артеменко по поводу смерти Долгих Е.В. ничего не рассказывал. Люба по поводу смерти Долгих Е.В. ничего не рассказывала. О том, Долгих Е.В. в своей машине возил ружье, он не знал. У Питухина Ю.Ф. в Такси «ВОЯЖ» много знакомых таксистов, но никто не рассказывал, что в феврале 2008 года, кто-то из них видел на ул. Фидюнинского горящую машину.

Свидетель Писарева Л.И. пояснила, что Долгих Л.В. приходится ей дочерью. Евгений и Люба расписались в 2007 году, сняли квартиру, расположенная по ул. Октябрьская в п. Тугулым, жили отдельно. После того, как Люба родила ребенка, они уехали в д. Корикино к родителям Евгения Долгих. За все время, что Евгений жил с Любой, серьезных конфликтов между ними не было. Были мелкие семейные ссоры, но они быстро мирились, Люба во всем слушалась Евгения. Евгений также общался с Артеменко Сергеем, который был крестным отцом у дочери Долгих Евгения. Примерно 10 или 11 февраля 2008 года Евгений Долгих приехал за Любой и забрал ее к родителям, у которых она была до 12.02.2008. Так как Евгений поехал ремонтировать машину на работу, Люба попросила его забрать ее с собой в п. Тугулым к своим родителям. Люба 12.02.2008 года находилась дома с ребенком. 13.02.2008 Люба рассказала, что приезжал отец Евгения Долгих – Виктор и спрашивал про Женю, он так же сказал, что нашли сгоревшую машину Евгения Долгих, что он в ней сгорел. 13.02.2008 около 09 часов ей на сотовый телефон позвонила сестра Евгения Долгих – Надежда и сообщила, что возле училища нашли сгоревшую машину Евгения, и что возможно Евгений в ней сгорел. Питухин Ю.Ф. в тот день был на работе, о смерти Евгения он узнал от Любы. О смерти Долгих Е.В. сведениями не обладает.

Свидетель Уршеева Л.Ю. пояснила, что она проживает рядом с Тугулымским профессиональным училищем по адресу: ул. Федюнинского д. 88 п. Тугулым Тугулымского района Свердловской области. В ночь с 12 на 13 февраля она находилась дома, спать легла около 23 часов. Ночью не просыпалась, никаких посторонних шумов, похожих на крики, хлопки, выстрелы и взрывы не слышала. Ее муж также был дома с двумя сыновьями, которые тоже ничего не слышали.

Свидетель Уршеев А.Ю. пояснил, что он проживает рядом с Тугулымским профессиональным училищем по адресу: ул. Федюнинского д. 88 п. Тугулым Тугулымского района Свердловской области. 12.02.2008 он пришел домой около 00 часов 00 минут. Около 00 часов 00 минут он проходил возле здания ТПУ и никакой машины не видел. Лег спать он около 00 часов 30 минут, ночью шумов, похожих на выстрелы, крики, хлопки или взрывы, не слышал. 13.02.2008 проснулся около 08 часов 00 минут, так как к 09 часов 00 минут ему нужно на учебу в ТПУ. Подходя к ТПУ, увидел сгоревшую машину, возле нее было много народу, машина была ВАЗ 2112. После чего к ней подъехала машина ДПС.

Свидетель Уршеев А.Ю. пояснил, что он проживает по адресу: п. Тугулым, ул. Федюнинского д. 88 Тугулымского района Свердловской области. Проживает он неподалеку от Тугулымского профессионального училища. 12.02.2008 на своей машине ВАЗ 2107 возвращался домой по объездной дороге со стороны п. Луговкой. Заезжая в п. Тугулым на ул. Федюнинского, обратил внимание, что в его сторону передней частью, возле ТПУ стоит автомобиль легковой, марку не распознал, так как было темно. Так же у автомобиля были включены фары, ближний или дальний свет, не мог понять. Он подъехал к своему дому, вышел из машины, посмотрел на эту машину, она стояла. Была ли машина заведена, не знает. Возле машины он никого не видел, из машины никто не выходил. Время было около 00 часов 10 минут, он заехал на своем автомобиле в гараж, достал из нее аккумулятор, закрыл гараж, прошел еще раз и посмотрел на стоявшую машину. Машина стояла в том же положении с включенными фарами, возле нее никого не было. После чего он пошел домой и лег спать, так как с утра надо было идти на работу. Ночью он никаких посторонних шумов, похожих на крики, выстрелы, взрывы и хлопки не слышал. 13.02.2008 проснулся он около 07 часов 30 минут, пришли напарники с работы и сказали, что возле ТПУ сгорела машина. Они пошли на работу, на лесопилку. Лесопилка «Носкова и Лукьянова» расположена за домом, если идти вдоль ул. Федюнинского в сторону объездной дороги. Она расположена на расстоянии 250 – 300 метров. Ребята, кто работал в смену с 12 на 13 февраля 2008 года, говорили, что никаких взрывов и хлопков не слышали. До приезда сотрудников милиции с училища выходило много ребят на перемене и смотрели на сгоревший автомобиль. На работе, Носков Слава сказал, что сгорел Евгений Долгих. Долгих Е.В. Уршеев Д.Ю. знал, знал его машину ВАЗ – 2112 черного цвета, тюнинговая версия с белыми литыми дисками. С Евгением он не общался. Знал, что он работает в милиции, круг общения Евгения неизвестен.

Свидетель Дурашев Ю.Е. пояснил, что он работает сторожем в Тугулымском профессиональном училище, работал в ночную смену с 12 на 13 февраля 2008 года. Ночью не спал, на улицу не выходил. За всю ночную смену никаких посторонних шумов, похожих на хлопки, выстрелы, крики или взрывы не слышал. О сгоревшей машине возле здания ТПУ он узнал только через три дня, когда пришел на следующую смену.

Свидетель Дурашева Н.В. пояснила, что она работает дежурной по общежитию, которое расположено рядом с Тугулымским профессиональным училищем по адресу: ул. Федюнинского д. 86 п. Тугулым. Работает она только в ночные смены. В феврале 2008 года она работала по графику 1 день через 1 день. Смена у нее начинается с 22 часов 00 минут по 06 часов 00 минут. В ночь с 12 на 13 февраля 2008 года она находилась в общежитии в ночную смену. Никого из рабочего коллектива в общежитие больше не было. Так же в общежитие были дети, около 20 человек. Всю ночь она сидела в коридоре на вахте, которая расположена рядом с входом в общежитие. Из коридора общежития слышимость с улицы хорошая, слышно, как ездят машины, слышно, если подъезжают машины к зданию общежития. За всю ночь она никаких посторонних шумов, похожих на крики, выстрелы, хлопки и взрывы не слышала. Никто из посторонних лиц во

время ее дежурства в здание общежития не приходил. О том, что возле здания сгорела машина, она узнала от сотрудников милиции, которые пришли около 09 часов. Никто из сотрудников по поводу сгоревшей машины, ничего не рассказывали.

Свидетель Коркина О.Л. пояснила, что с 12 на 13 февраля 2008 года она находилась в общежитии, которое расположено рядом с Тугулымским профессиональным училищем, по адресу: ул. Федюнинского д. 86 п. Тугулым. В ночь с 12 на 13 февраля 2008 года она с Екатериной Гейнц и Татьяной Пономаревой выходили на улицу покурить два раза в период времени с 00 часов по 01 час 00 минут. Они обратили внимание, что напротив училища стоит автомобиль темного цвета передней частью в сторону п. Луговского. Машина стояла одна, других машин возле нее не было. Все два раза, что они выходили, машина стояла в том же направлении на том же месте с включенными габаритными огнями, ближний и дальний свет не горел, так как перед машиной было темно, из машины никто не выходил, никто не заходил. За всю ночь никаких посторонних шумов, похожих на взрывы, хлопки, крики или выстрелы они не слушала. 13.02.2008 в начале 09 часов 00 минут она пошла на учебу в ТПУ и увидела, что на том месте, где ночью она видела машину, стоит сгоревшая машина. Машина стояла на том же месте, в том же направлении. Никто из ее сокурсников никаких посторонних шумов не слышали.

Из протокола очной ставки между Артеменко С.В. и Науменко С.В. следует, что их показания совпадают, в ранее данных ими показаниях путались, так как прошло много времени, а так же они находились в состоянии алкогольного опьянения, когда им Ларина Ю.В. рассказывала о смерти Долгих Е.В.

Согласно материалам по результатам опроса с использованием полиграфа с гр. Долгих следует, что Долгих Л.В. не причастна к данному преступлению, сведениями не располагает.

Свидетель Габер А.А. пояснил, что он проживает по адресу: ул. Федюнинского д. 101 кв. 2, окна его дома выходят на ул. Федюнинского, видно ТПУ. В ночь с 12 на 13 февраля 2008 он находился дома, в 23 часа лег спать, никаких посторонних шумов, похожих на хлопки, выстрелы, крики или взрывы ночью не слышал.

Свидетель Баранов С.А. пояснил, что 21.02.2008 года он находился на работе, до какого времени, он был точно, сказать не может, так как прошло много времени. 12.02.2008 примерно после обеда, он находился у Паши Южанина, который занимается ремонтом автомобилей. Баранов С.А. приехал к нему отремонтировать свой автомобиль ВАЗ 2110. Пока ремонтировали машину, к гаражу Паши Южанина подъехал Евгений Долгих на своем автомобиле, был он один или с кем – то, Баранов С.А. не обратил внимание. Евгений привез запчасть от служебного автомобиля, ему нужно было ее просверлить. Баранов С.А. с ним поговорил, он сказал, что у них сломался служебный УАЗ, он с ребятами ремонтирует его. Баранов С.А. дождался ремонта своей машины и уехал на работу, а Евгений еще остался. На вид Евгений был трезвым. Это было ближе к вечеру. Примерно по времени с 22 до 00 часов. Баранов С.А. видел машину Евгения, когда находился возле здания ОВД с Петухиным В.В., Токаревым А.С.

и другими сотрудниками милиции. Они стояли, разговаривали. Машина Долгих Е.В. выехала с внутреннего двора здания ОВД со стороны гаража и поехал в сторону центра п. Тугулым. Евгений проехал быстро, не останавливался. Кто находился в машине Евгения, Баранов С.А. не видел, так как стекла на его автомобиле затонированы. Также при Баранове С.А. Евгению на сотовый телефон позвонил Петухин В.В., после чего сказал, что Евгения сотовый телефон находится вне зоны доступа. Петухин В.В. сказал, что ему нужно было переговорить с Евгением по поводу работы. После чего все поехали по домам. Баранов С.А. через 1 час поехал к себе домой. Домой он поехал один на своем автомобиле. Когда, он ехал к себе домой, машина Евгения ему не попадалась. О смерти Долгих Е.С. он узнал от Долгих В.Н.

Свидетель Баженов А.В. пояснил, что 12.02.2008 он находился возле здания ОВД Тугулымского городского округа. Примерно в это же время к зданию ОВД подъехала машина Долгих Е.В., из которой вышли Бессмертных Н.С. и Бучельников А.С. Долгих Е.В. был одет в гражданскую одежду, они пояснили, что ремонтировали служебный УАЗ. В машине Долгих Е.В. громко играла музыка, на вид он был в состоянии алкогольного опьянения, багажник автомобиля был закрыт. После чего Долгих Е.В., Бессмертных Н.С. и Бучельников А.С. сели в машину ВАЗ 2112 черного цвета и уехали в сторону центра п. Тугулым.

Согласно ответам, предоставленным из сотовых компаний: «Уралсвязьинформ», «Билайн», «Мотив», «МТС», «Мегафон» сотовые телефоны с IMEI номерами 358464001123237 и 354313006148943 за период времени с 16.02.2008 по настоящее время не регистрировались.

Таким образом, в ходе предварительного следствия проверены все возможные версии совершения преступления в отношении Долгих Е.В., однако фактов, подтверждающих насильственный характер смерти Долгих Е.В., не добыто.

03.04.2009г. старшим следователем Талицкого МСО СУ СК при прокуратуре РФ по Свердловской области Дряхловым Ю.А. вынесено постановление о прекращении уголовного дела № 11556 за отсутствием события преступления.

Считаю, что постановление вынесено законно и обоснованно, так как следственным и оперативным путем не добыто доказательств совершения в отношении Долгих Е.В. преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 105 УК РФ.

С материалами уголовного дела в полном объеме ознакомлен потерпевший Долгих В.Н. – отец Долгих Е.В., который согласился с прекращением уголовного дела по указанным основаниям.

Заместитель прокурора Тугулымского района

советник юстиции

В.В. Попов

